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Svar på fråga 2024/25:1294 av Carina Ödebrink (S) 
Stöd till dokumentation av bortförda ukrainska barn 

Carina Ödebrink har frågat mig om jag är beredd att, bilateralt 

eller genom EU, stödja Yale University Humanitarian Research 

Lab i deras fortsatta arbete med att dokumentera bortförda 

ukrainska barn och bidra till att säkerställa rättvisa och 

återförening. 

Rysslands deportation och tvångsförflyttning av ukrainska barn 

är ett av flera exempel på Rysslands brutala krigföring. Illegal 

deportation och tvångsförflyttning av civila utgör 

krigsförbrytelser, och kan även utgöra brott mot mänskligheten.   

Sverige bidrar med politiskt och finansiellt stöd till Ukrainas och 

andra aktörers arbete för att tillse att deporterade och 

tvångsförflyttade ukrainska barn ska få återvända hem. 

Exempelvis ingår Sverige, tillsammans med ett fyrtiotal andra 

länder, i en koalition för att föra tillbaka barn som deporterats 

eller tvångsförflyttats till sina familjer. Sverige stödjer även 
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organisationer som bistår i arbetet att identifiera och föra 

tillbaka dessa barn.  

Sverige arbetar aktivt för ansvarsutkrävande för de brott som 

begås genom och under Rysslands aggression mot Ukraina. 

Detta görs bland annat genom stöd till den Internationella 

brottsmålsdomstolen, FN, EU och OSSE samt genom ett antal 

civilsamhällesorganisationer. Den Internationella 

brottmålsdomstolen utfärdade i mars 2023 en arresteringsorder 

mot president Putin samt Rysslands barnrättskommissionär 

Lvova-Belova med anledning av olaglig deportation och 

tvångsförflyttning av barn. Sverige har även sekonderat svenska 

åklagare och utredare till domstolen. 

Sverige stödjer på olika sätt även Europadomstolen som nyligen 

meddelade en dom i flera mål mellan Ukraina och Ryssland. I 

domen ansågs Ryssland skyldigt till flera 

konventionskränkningar, bl.a. genom bortförande av barn från 

Ukraina till Ryssland eller ryskkontrollerade områden, och 

Ryssland ålades att omgående medverka till att barnen kan 

återförenas med sina familjemedlemmar. 

Sverige har även aktivt deltagit i arbetet för att inrätta en 

tribunal med jurisdiktion över aggressionsbrottet. Den 25 juni 

undertecknade Ukraina och Europarådet ett historiskt avtal om 

att upprätta tribunalen.  

Dessa är viktiga steg för ett ansvarsutkrävande. 
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Regeringen kommer att upprätthålla trycket på Ryssland för att 

ukrainska barn ska kunna komma hem och för att de ansvariga 

ska ställas till svars. Jag kan inte lämna några besked om 

enskilda projekt men vi undersöker löpande vilka ytterligare 

åtgärder som kan vidtas för att uppnå detta.  

Stockholm den 22 juli 2025 

 

Maria Malmer Stenergard 
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